
109 年第 1 次期貨交易分析人員資格測驗試題 

專業科目：總體經濟及金融市場    請填應試號碼：  _              

※注意：(A) 選擇題請在「答案卡」上作答，每一試題有(A)(B)(C)(D)選項，本測驗為單一選擇題，請依

題意選出一個正確或最適當的答案。 

(B)申論題或計算題請在「答案卷」上依序標明題號作答，不必抄題。 

一、選擇題（共 35 題，每題 2 分，共 70 分） 

1. 某國使用的總體生產函數為Y = AK0.3N0.7，而其資本數量K = 2,000、勞動數量N = 100，技術狀
況 A = 1，目前產出是Y = 246。假設該國資本與勞動同時成長 10%，而在技術狀況不變下，產出
將成長多少？ 

(A)5% (B)10% (C)15% (D)20% 

2. 某國勞動市場的實質工資出現上漲現象，將會導致何種結果？ 

(A)勞動需求曲線將會左移 (B)勞動供給曲線將會右移 

(C)勞動雇用數量將會增加 (D)廠商將沿著勞動需求曲線來減少雇用勞動數量 

3. 半導體產業的勞動邊際產量函數若為MPN = A(400 − N)，A = 2是生產力係數，N是投入生產的勞

動工時。假設每單位產出的價格是$3、貨幣工資是$18，該產業將雇用多少勞動工時？ 

(A)57 (B)107 (C)197 (D)397 

4. 依據古典學派說法，央行採取緊縮貨幣政策，長期將對體系造成何種影響？ 

(A)實質產出減少與實質利率上升 (B)實質利率上升，而名目產出維持不變 

(C)物價與實質產出同時下降 (D)實質利率與實質產出維持不變 

5. Keynesians 學派認為體系出現景氣循環波動的主要來源是： 

(A)總需求衝擊 (B)生產力衝擊 (C)油價衝擊 (D)消費者信心衝擊 

6. 政府運用財政與貨幣政策來減緩景氣循環波動，此即被稱為： 

(A)總需求管理 (B)總供給管理 (C)自動穩定措施 (D)總體審慎措施 

7. 有關𝑀1𝐴與𝑀2的敘述，何者正確? 

(A)貨幣基金將同時出現在𝑀1𝐴與𝑀2定義中 

(B)𝑀2相較於𝑀1𝐴將更具有流動性 

(C)𝑀2成長率必然大於𝑀1𝐴成長率 

(D)外國人存款出現在𝑀2定義中，卻排除在𝑀1𝐴定義之外 

8. 依據貨幣數量學說，體系內名目貨幣需求下降 2%，將會導致何種結果? 

(A)實質產出增加 2%  (B)循環性失業率增加 2% 

(C)物價水準上升 2%  (D)實質利率下降 2% 

9. 當人們預期通膨上漲時，將對經濟活動造成何種影響？  

(A)實質貨幣需求下降 (B)貨幣流通速度下降 (C)實質產出下降 (D)實際失業率上升 

10. 體系內貨幣需求函數為
Md

P
= 1,000 + 0.2y − 1,000i ，假設物價P = 200、產出y = 2,000，而利率 

𝑖 = 10%，則貨幣流通速度為何？ 

(A)0.65 (B)0.75 (C)1.33 (D)1.54 

11. 行政院主計總處在計算 GDP 的過程中，將須考慮下列哪一項？ 

(A)必須設算家事活動與養育小孩的非市場化商品價值 

(B)必須考慮清潔空氣與飲用水的成本 

(C)必須估計地下經濟活動的價值 

(D)必須納入前期購買與銷售商品的價值 

 



12. 某國政府課稅$500,000，同時執行政府消費性支出$350,000 與移轉性支付 $100,000，但無利息

支出或公共投資支出，試問該國政府預算呈現何種狀況？ 

(A)出現預算盈餘 $75,000 (B)出現預算盈餘 $50,000 

(C)處於預算平衡狀態 (D)出現預算赤字 $75,000 

13. 有關消費者物價指數 CPI 可能高估體系通膨水準的說法，何者錯誤？  

(A)未考慮衡量商品品質變化的問題 (B)忽略消費者以便宜商品消費的替代問題 

(C)忽略衡量勞務品質變化的問題 (D)忽略政府調整負擔社會安全利益的問題 

14. 某國債券的名目報酬率為 10%，研究機構公布的實際通膨率是 3%，預期通縮率是 1%，而該國的所
得稅率為 20%。試問投資人獲取的稅後實質報酬率為何？ 

(A)5% (B)7% (C)9% (D)8.8% 

15. 「李嘉圖等值理論」(Ricardian equivalence theory)指出政府減稅釀成預算赤字，將會產生何

種結果？ 

(A)釀成通貨膨脹 (B)促使經常帳出現赤字 (C)推動利率上漲  (D)對消費並無影響 

16. 有關股價與廠商從事實體資本投資的關係，可用何種理論解釋？ 

(A)資本使用者成本理論 (B)q 比率理論 

(C)殖利率曲線理論  (D)現值法的投資理論 

17. 某國的國際收支達均衡時，若資本帳與金融帳出現盈餘，則必然隱含發生何種現象？ 

(A)國際收支帳將出現盈餘 (B)經常帳出現盈餘 

(C)經常帳陷入逆差狀態 (D)官方準備資產呈現累積現象 

18. 某小型開放體系的產出是$1,000 億，政府購買商品支出是$200 億、預擬消費是$700 億、預擬投

資是 150 億。試問該國對外的放款淨額為何？ 

(A)–$150 億 (B)–$50 億 (C)$50 億 (D)$150 億 

19. 某國勞工的工作意願大幅上升，將對 IS 曲線造成何種影響？ 

(A)透過消費增加而促使 IS 曲線右移 

(B)促使工資下降而引起消費減少，進而引起 IS 曲線左移 

(C)對 IS 曲線毫無影響 

(D)廠商生產成本下降導致物價下跌，促使 IS 曲線左移 

20. 在貨幣中立性的假設下，央行增加名目貨幣供給，將會造成何種結果？ 

(A)僅會影響實質產出，但不影響物價 (B)物價將與貨幣供給等比例增加 

(C)實質產出將與貨幣供給等比例增加 (D)實質利率上漲將等於貨幣供給增加率 

21. 台幣對美元的名目匯率上漲 5%， 而台灣的通膨率為 2%，美國通膨率為 3%，試問台幣兌換美元
的實質匯率變動的比率為何? 

(A)8% (B)6% (C)4% (D)2% 

22. 在簡單凱因斯模型中，實際投資支出不等於計畫性投資支出將是依賴下列哪一項調整？ 

(A)自發性投資 (B)誘發性投資 (C)存貨 (D)邊際消費傾向 

23. 若美國物價增幅比加拿大物價增幅小，根據購買力平價理論，下列何者可被預期？ 

(A)美元將對加幣貶值  (B)加幣將對美元貶值 

(C)加拿大將發生通貨膨脹 (D)以上皆非 

24. 假設國際費雪效果成立，若本國的名目利率上升，長期而言，其匯率會如何變動？ 

(A)貶值  (B)升值 

(C)成為套利對象  (D)以遠期溢價出售 

25. 一般而言，當消費者物價指數連跌兩季，商品價格與成本普遍下降，將意味著經濟體系發生何種

狀況？ 

(A)通貨膨脹 (B)通貨緊縮 (C)政府財政困難 (D)民間消費增加 



26. 某公司採取折價發行債券時，將意味著： 

(A)市場價值大於票面價值 (B)被贖回收益率小於票面利率 

(C)到期收益率大於票面利率 (D)到期收益率小於票面利率 

27. 下列何者不是總供給曲線移動的原因？ 

(A)氣候的改變 (B)天然災害 (C)油價的改變 (D)外國人所得改變 

28. 利率變動對債券價格的影響為： 

(A)對短期債券價格影響較大 

(B)對長期債券價格影響較大 

(C)對短期和長期債券價格的影響一樣 

(D)對短期和長期債券價格的影響不一定，視情況而定 

29. 「當利率降至極低水準時，貨幣需求的利率彈性變為無窮大，此種情況下，中央銀行不論增加多

少貨幣供給，都會被大眾的貨幣需求吸收，利率卻不再下降」，此種現象稱為； 

(A)貨幣中立性 (B)貨幣幻覺 (C)排擠效果 (D)流動性陷阱 

30. 假設市場一、二、三年期的即期利率分別為 1.5%、1.9%、2.2%，則依據預期理論，投資人預期一

年後的一年期遠期利率將會是： 

(A)1.95% (B)2.10% (C)2.30% (D)2.45% 

31. 昨天的即期匯率是一美元可換 106 元之日幣，若是今天日幣相對於美元升值 10%，則今天的日幣

對美元匯率為何？ 

(A)￥95.4/＄ (B)￥96.4/＄ (C)￥116.6/＄ (D)￥115.5/＄ 

32. 下列關於債券的敘述，何者錯誤？ 

(A)當利率上升，短期債券較保護投資者 (B)長期債券較短期債券有較大的流動性 

(C)長期債券有較大的價格波動 (D)長期債券較可能被倒帳 

33. 如果邊際消費傾向是 0.8，當政府同時增加支出與定額稅新臺幣 100 百萬元時，則可預期政府政
策會導致何種結果？ 

(A)總消費減少新臺幣 100 百萬元 (B)均衡所得增加新臺幣 100 百萬元 

(C)均衡所得不受影響  (D)選項(A)(B)(C)皆非 

34. 下列何種債券的到期日溢酬(term premium)最大？ 

(A)三十年期債券 (B)五年期債券 (C)十年期債券 (D)一年期債券 

35. 當公司在遠期市場訂立遠期外匯契約，下列何者正確？ 

(A)當契約開始，無須支付任何金額 

(B)分期決定支付金額大小 

(C)支付金額大小與支付時間皆在契約結束（到期）時決定 

(D)當契約結束（到期），必須支付一個固定金額 

 

二、申論題或計算題（共 3 題，每題 10 分，共 30 分） 

1. 試說明下列狀況對 IS 曲線的影響： 

(1)預期未來所得增加。(3 分)   

(2)預期資本的未來生產力增加。(3 分) 

(3)政府調低個人所得稅稅率。(4 分) 

 

 

 



2. 某國的貨幣需求函數為：
Md

P
= 1,000 + 0.2y − 1,000(r + πe)，試計算下列問題： 

(1)假設 y=2,000、r = 6%、𝜋𝑒 = 4%，試問流通速度為何？(5 分) 

(2)假設貨幣供給為Ms = 2,600，試問物價水準為何？(5 分) 

 

3. 假設開放體系的國際收支帳資料如下：(單位：億元) 

商品出口 100 

商品進口 130 

勞務出口 60 

勞務進口 50 

本國因素在國外所得 75 

J9 外國因素在本國所得 115 

   外國持有的本國資產增加 130 

1p 本國持有的國外資產增加 19 190 

 

(1)試計算經常帳餘額。(3 分) 

(2)試計算金融帳餘額。(3 分) 

(3)試計算所得帳餘額與貿易餘額。(4 分) 

 

 

 

 

 

商品出口 100 

商品進口 130 

勞務出口 60 

勞務進口 50 

本國因素在國外所得 75 

J9 外國因素在本國所得 115 

   外國持有的本國資產增加 130 

1p 本國持有的國外資產增加 19 190 
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109年第1次 期貨交易分析人員資格測驗選擇題解答

期貨法規與自律規範試題答案 衍生性商品之風險管理試題答案

期貨、選擇權與其他衍生性商品

試題答案
總體經濟及金融市場試題答案


